Zadania powiorzeniowe

Zestaw D. Zadania otwarte o

modele
— 8, 225

Zadanie 1. (7 pkt)

Sposrod cytr 1, 2, 3, 4, 51 6 losujemy kolejno trzy cyfry, ktore zapisane w kolejnosci losowania
tworzg liczbe trzycyfrows. Kiedy prawdopodobienstwo zdarzenia, Ze bedzie to liczba wigksza
od 430, jest wieksze: w przypadku losowania ze zwracaniem czy losowania bez zwracania?

Zadanie 2. (6 pkt)
Na plaszczyznie dane sg dwie proste réwnolegle niepokrywajace si¢. Na jednej z nich zazna-
czono sze$¢ punktéw, a na drugiej — n punktdw, gdzie n > 2. Oblicz n, jesli prawdopodobien-

stwo tego, ze trzy losowo wybrane punkty sposrdd zaznaczonych sg wierzchotkami tréjkata,

; # 9
jest rowne .

Zadanie 3. (7 pkt)
W urnie s3 dwie kule biale i szes¢ kul czarnych. Losujemy dwie kule bez zwracania. Ktore
ze zdarzen jest bardziej prawdopodobne: wyciagniecie kul o réznych kolorach czy wyciagnie-

cie kul tego samego koloru? Ile nalezy dolozy¢ kul bialych, aby zdarzenia te byly jednakowo
prawdopodobne?

Zadanie 4. (5 pkt)
Mamy # kul o numerach od 1 do n oraz n szuflad o numerach od 1 do n. Do kazdej szuflady

wkladamy jedng kule. Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze kula o numerze 1 nie trafi do
szuflady o numerze 1. Dla jakich #n to prawdopodobienstwo jest wieksze od 0,97

Zadanie 5. (6 pkt)
Rzucamy siedem razy symetryczna szescienng kostka. Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze:
a) wypadna tylko parzyste liczby oczek, b) pojawig sie wszystkie liczby oczek.

Zadanie 6. (4 pkt)

Z cyfr 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 i 8 tworzymy liczby o$miocyfrowe, w ktoérych cyfry sie nie powta-
rzaj3. Oblicz prawdopodobienstwo otrzymania liczby, w ktdrej wszystkie cyfry nieparzyste sg
na poczatku, a cyfra 1 jest bezposrednio przed cyfra 2.

Zadanie 7. (7 pkt)

Z grupy osob, w ktorej jest 5 kobiet, wybrano trzyosobowa delegacje. Prawdopodobienstwo
tego, ze w delegacji jest wiecej kobiet niz mezczyzn, wynosi %. Oblicz, ilu mezczyzn jest w tej
- grupie.

Zadanie 8. (4 pkt)
Na dwdch $cianach szeS$ciennej kostki sg 2 oczka, na dwdch — 4 oczka, a na dwdch pozosta-

tych — 6 oczek. [loma co najmniej takimi kostkami trzeba rzuca¢, aby prawdopodobienstwo
otrzymania co najmniej jednej szostki bylo wieksze od %?
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Zadanie 9. (4 pkt)

Przy okragltym stole usiadfo 10 dziewczat i 10 chlopcow. Sprawdz, czy prawdopodobienstwo,
7e osoby tej samej plci nie siedzg obok siebie, jest wieksze od 0,001.

Zadanie 10. (4 pkt)

Ze zbioru 1,2,3,...,50 losujemy kolejno dwie liczby. Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze
iloraz pierwszej liczby przez druga nalezy do przedziatu (1;2).

Zadanie 11. (6 pkt)
W partii 50 zaréwek pewna ich liczba jest wadliwa. Z tej partii losowo wybiera si¢ dwie Za-
réwki. Jezeli co najmniej jedna z nich jest uszkodzona, partie sie odrzuca. Oblicz, ile co najwy-

7ej moze by¢ wadliwych 7aréwek, aby prawdopodobienstwo odrzucenia partii bylo nie wigksze
od 0,04.

Zadanie 12. (5 pkt) (CKE 2015]

Oblicz prawdopodobienstwo warunkowe, ze w trzykrotnym rzucie symetryczng sze§cienna
kostkg do gry otrzymamy co najmniej jedna ,jedynke”, pod warunkiem ze otrzymamy co naj-
mniej jedng ,szostke”

Zadanie 13. (5 pkt)
Oblicz P(A’ uB'), jeli P(ANB) = 5, P(BNA)= 1, a AU B jest zdarzeniem pewnym.

Zadanie 14. (4 pkt)

Majac dane P(A’nB’") = 0,6, oblicz:

a) P(AUB),

b) P(A) i P(B), jesli An B jest zdarzeniem niemozliwym, a P(B) =2P(A).

Zadanie 15. (2 pkt) [(CKE
Niech A, B beda zdarzeniami losowymi zawartymi w Q. Wykaz, ze jezeli P(ANB) = P(A)P(B),
to P(AnB")=P(A)P(B').

Zadanie 16. (3 pkt)
Niech A, B beda zdarzeniami losowymi zawartymi w Q. Wykaz, ze jezeli P(A) = 0,7 oraz
P(B)=0,8, to P(A|B) >0,625.

Zadanie 17. (4 pkt)

Wybieramy losowo jedna liczbe ze zbioru {1,2,3} i gdy otrzymamy liczb¢ n, to rzucamy
n razy symetryczng moneta. Oblicz prawdopodobienistwo otrzymania co najmniej jednego
orta. Wynik przedstaw w postaci utamka zwykltego nieskracalnego.

Zadanie 18. (4 pkt)
Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze liczba naturalna n spelniajaca nieréwnosc ( rf_ 3) <n
jest pierwiastkiem wielomianu w(x) = (x*-16)(x* - 16)?
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Zadanie 19. (3 pkt)

Janek przeprowadza do$wiadczenie losowe, w ktérym jako wynik moze otrzymac jedna z liczb:

0,1, 2,3, 4, 5, 6. Prawdopodobiefistwo p; otrzymania liczby k dane jest wzorem p; = é : (2)

Rozwazamy dwa zdarzenia: zdarzenie A polegajace na otrzymaniu liczby ze zbioru {1,3,5}

zdarzenie B polegajgce na otrzymaniu liczby ze zbioru {2,3,4,5,6}. Oblicz prawdopodobien-
stwo warunkowe P(A|B).

Zadanie 20. (4 pkt) [CKE 2015

W pierwszej urnie umieszczono 3 kule biale i 5 kul czarnych, a w drugiej urnie 7 kul biatych
i 2 kule czarne. Losujemy jedng kule z pierwszej urny, przektadamy ja do drugiej urny i dodat-
kowo doktadamy do drugiej urny jeszcze dwie kule tego samego koloru, co wylosowana kula.
Nastepnie losujemy dwie kule z urny drugiej. Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia polegaja-
cego na tym, ze obie kule wylosowane z drugiej urny beda biate.

Zadanie 21. (6 pkt)

Sposrod liczb a, b, ¢, d wybieramy losowo dwie liczby. Oblicz prawdopodobierstwo tego, ze
obie sg liczbami catkowitymi, jezeli:

a =log, (lc-g2 \3’@), b=log, v/9-log,\/8, c= log;4-log,5+log,3, d=

Zadanie 22. (7 pkt)
Zliczb 1,2,...,n (n > 3) tworzymy trojwyrazowe ciagi, w ktérych liczby moga sie powtarzac.
a) Wyznacz prawdopodobienistwo utworzenia ciggu monotonicznego.

b) Dla jakiego n prawdopodobieristwo to jest réwne %?

Zadanie 23. (3 pkt)

Doswiadczenie losowe polega na tym, ze losujemy jednoczesnie dwie liczby ze zbioru
{1,2,3...,12,13}. Oblicz prawdopodobiefistwo warunkowe, ze wéréd wylosowanych liczb be-
dzie liczba 8, pod warunkiem ze suma wylosowanych liczb bedzie nieparzysta.

Zadanie 24. (4 pkt) [CKE
Oblicz sume wszystkich liczb trzycyfrowych zapisanych wylacznie za pomoca cyfr 1, 2 i 3,
wiedzac, Ze cyfry moga sie powtarzaé.

Zadanie 25. (7 pkt)
Oblicz, ile jest wszystkich liczb o§miocyfrowych, ktérych iloczyn cyfr jest réwny 24.

Zadanie 26. (6 pkt)
Oblicz, ile jest stucyfrowych liczb naturalnych o sumie cyfr réwnej 4.

Zadanie 27. (6 pkt)
Oblicz, ile jest wszystkich liczb stucyfrowych o sumie cyfr réwnej 5, w zapisie ktérych wyste-
puja tylko cyfry 0, 1, 3, 5.
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